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Організація освітнього процесу в ЗНУ відбувається за дистанційною формою з використанням
сучасних технологій і провідних методологічних підходів до якісного викладання

Враховуючи наявність і досвід роботи в Системі електронного забезпечен-

ня навчання ЗНУ, яка використовує платформу Moodle (система електронного

забезпечення навчання, далі: СЕЗН), а також реєстрацію в ній усіх дисциплін,

приєднання студентів, викладачів і підрозділів, що реалізують освітній процес,

у нашому університеті саме цю модель прийнято вважати основним інстру-

ментом для організації та проведення освітнього процесу за дистанційною

формою. Тож для фіксації результатів у виші обрали цю систему також.

Зазначені питання стали особливо актуальними в надскладний перехідний

період у межах карантину.

За словами ректора ЗНУ Миколи Фролова, у контексті загальноукраїнського

карантину весь цей час колектив нашого університету дуже інтенсивно роз-

робляє та впроваджує нові й відомі форми дистанційного навчання студентів.

Микола Олександрович підкреслив: “Загальне враження: буде кроком назад,

якщо ми після подолання коронавірусу й завершення карантину не викори-

стаємо найкращі досягнення в

дистанційному навчанні для удос-

коналення освітнього процесу в

університеті. Також ми більш гли-

боко та по-сучасному побачили

нові можливості, нові технології і в

управлінні закладом, і в комуніка-

ціях зі студентами та колегами.

Будемо йти вперед. Нові виклики повинні сформувати нову якість. І не тільки в

освіті. Дякую всім своїм колегам із ЗНУ та з інших університетів, учителям і

керівникам шкіл за їхню величезну та креативну дистанційну роботу. Ніхто не

готувався до такого надзвичайного навчального року. Але сьогодні ми є свід-

ками й учасниками освітянського дива в Україні. Це диво має конкретну назву

– початок модернізації!”.

Варто відзначити, що організація освітнього процесу за денною та заочною

формами навчання в СЕЗН Moodle ЗНУ за певною дисципліною передбачає

як мінімум: розміщення файлу робочої програми навчальної дисципліни

(рекомендується розміщення як ресурсу типу "Файл"); розміщення файлів із

матеріалами, поділеними за змістовними модулями, згідно з алгоритмом ство-

рення дисципліни в СЕЗН Moodle ЗНУ, для отримання теоретичних знань:

навчальних посібників, конспектів лекцій, демонстраційних слайдів (рекомен-

дується розміщення як ресурсу типу "Файл"), покликань на відеоуроки та інші

джерела (рекомендується розміщення як ресурсу типу "URL (веб-покликан-

ня)"); розміщення (рекомендується в навчальній діяльності "Завдання") файлів

із матеріалами для оволодіння практичними навичками: методичних вказівок

із лабораторних робіт, практичних занять, семінарських, курсових робіт і прак-

тик, покликань на додаткове програмне забезпечення; створення тестів (реко-

мендується навчальна діяльність "Тест") для поточного контролю; створення

тестів (рекомендується навчальна діяльність "Тест") для підсумкового контро-

лю, який використовуватиметься при складанні екзамену (заліку) з дисципліни

дистанційно; обов’язкове зарахування студентів до дисципліни на початку її

вивчення та відрахування їх після завершення вивчення дисципліни; налашту-

вання параметрів журналу оцінок.

Що ж до проведення освітнього процесу за денною та заочною формами

навчання у СЕЗН Moodle ЗНУ за певною дисципліною, то цей процес передба-

чає як мінімум: узгодження роботи (організацію взаємодії зі студентами), згід-

но з раніше затвердженим розкладом, та структури дисципліни в СЕЗН Moodle

ЗНУ; перевірку матеріалів (рекомендується подання звітів за наданим студен-

там шаблоном), що прикріплюють студенти в рамках виконання завдань

навчальної діяльності "Завдання", із виставленням оцінки в електронному жур-

налі та наданням (за необхідності) коментарів; організацію тестування за

результатами вивчення тем (модулів); надання офлайн-консультацій у комента-

рях до виконаного завдання, пройденого тесту, а також із використанням

системи повідомлень Moodle; фіксацію результатів навчальної діяльності здо-

бувачів освіти в електронному журналі. 

Безперечно, у виші додатково рекомендують застосовувати й інші форми

роботи. Зокрема, для проведення лекцій, лабораторних/практичних занять,

семінарів у режимі онлайн можливо використовувати сторонні ресурси та

системи, але вони обов’язково повинні передбачати запис лекції із розміщен-

ням у відповідному модулі дисципліни в СЕЗН Moodle ЗНУ й мати покликання

на файл із таким записом. Можна рекомендувати системи організації відео-

конференцій, наприклад, Cisco Webex Training (Meeting), Zoom, Microsoft

Teams, яка зараз надає можливості проведення онлайн-занять безкоштовно. 

Доречно зауважити, що контроль якості організації освітнього процесу здій-

снюється на декількох рівнях. На рівні здобувача освіти передбачає як міні-

мум: оперативне оцінювання якості методичного забезпечення дисципліни в

СЕЗН Moodle ЗНУ через Систему оцінки курсу: 

https://moodle.znu.edu.ua/mod/resource/view.php?id=76347&forceview=1

Також йдеться про участь в онлайн-опитуваннях, організованих студрадою;

доведення інформації до керів-

ництва університету (контактна

інформація на офіційному сайті

ЗНУ). Контроль якості організації

освітнього процесу на рівні вик-

ладача передбачає, зокрема

моніторинг активності студентів

на своїх дисциплінах; надання оперативної інформації про активність та успіш-

ність студентів на своїх дисциплінах до деканату, в разі потреби до ректорату.

Завідувач кафедри готує моніторинг стану розробки та ступеня наповненості

методичними матеріалами дисциплін; контролює підключення здобувачів осві-

ти до дисциплін кафедри; моніторить перебіг освітнього процесу, фактичного

виконання викладачами навчальної роботи в дистанційному режимі; щотиж-

нево надає оперативну

інформацію про перебіг

освітнього процесу декану

факультету, який, своєю чер-

гою, моніторить включення

студентів до дистанційного

навчання; контролює фак-

тичне виконання викладача-

ми навчальної роботи в дистанційному режимі; надає проректору з науково-

педагогічно і навчальної роботи Олександру Гурі оперативну інформації про

перебіг освітнього процесу, а також формує пропозиції щодо його удоскона-

лення. Контроль якості організації освітнього процесу навчальним відділом

передбачає як мінімум: моніторинг наповнення змістовних модулів дисциплі-

ни навчальними та методичними матеріалами; моніторинг відвідування; моні-

торинг в електронних журналах дисциплін поточної успішності студентів; моні-

торинг в електронних журналах дисциплін підсумкових оцінок студентів;

щотижневе узагальнення й оприлюднення результатів моніторингу якості орга-

нізації освітнього процесу на факультетах.

Крім того, ректорат вишу аналізує оперативну інформацію, надану декана-

ми та навчальним відділом; приймає управлінські рішення з метою підвищен-

ня ефективності освітнього процесу; планує розвиток систем і технологій дис-

танційної освіти в університеті.

n Представники ЗНУ, зокрема співробітни-

ки відділу доуніверситетської підготовки,

профорієнтації та працевлаштування до-

кладають чимало зусиль, аби допомогти

абітурієнтам успішно скласти основну

сесію ЗНО та подолати всі етапи вступної

кампанії-2020. Нагадуємо, що через

карантин в Україні Міносвіти розробило

два сценарії завершення навчального

року, проведення ЗНО та вступної кампа-

нії. Перший план буде втілений у життя,

якщо карантин закінчиться до початку

травня або до першого тижня червня. Тоді

всі учні, крім 11 класу, закінчують навчаль-

ний рік наприкінці червня. Для них органі-

зовується коригувальне навчання: вчитель

відчитує теми, які є критичними для класу.

Випускники 11 класів також вчаться до

кінця червня. У цьому випадку пробне ЗНО

відбудеться, відповідно, в травні або в

червні. Основну сесію ЗНО проведуть у

період 25 червня-17 липня. Результати ЗНО

стануть відомими не пізніше 31 липня.

Видача атестатів у цьому сценарії заплано-

вана не пізніше початку серпня. Додаткова

сесія ЗНО пройде 28 липня-11 серпня.

Старт реєстрації електронних кабінетів

вступників розпочнеться 1 серпня. Творчі

конкурси й вступні іспити (невійськові)

мають пройти у період 1-12 серпня (за

кошти держбюджету) і до 22 серпня (за

кошти фізичних і юридичних осіб). Прийом

документів – 13-22 серпня. Зарахування

на місця держбюджету – 1 вересня.

Початок навчального року для студентів 1

курсу за цим сценарієм заплановано на 15

вересня. Другий сценарій розробили на

випадок, якщо карантин продовжать до

початку серпня. Тоді всі учні, окрім 11

класу, закінчують навчання наприкінці

травня та отримують відповідні документи.

Сам навчальний рік 2020-2021 триватиме

до кінця червня. Пробне ЗНО відбудеться

на початку серпня. Основну сесію ЗНО про-

ведуть у період 17 серпня-4 вересня.

Результати ЗНО стануть відомими не пізні-

ше 17 вересня. Видача атестатів заплано-

вана не пізніше другої половини вересня.

Додаткова сесія ЗНО пройде 22 вересня-6

жовтня. Старт реєстрації електронних кабі-

нетів вступників розпочнеться 25 вересня.

Творчі конкурси й вступні іспити (невій-

ськові) мають пройти у період 25 вересня-

3 жовтня (за кошти держбюджету) і до 13

жовтня (за кошти фізичних і юридичних

осіб). Прийом документів – 4-13 жовтня.

Зарахування на місця держбюджету – 23

жовтня. Початок навчального року для сту-

дентів 1 курсу за цим сценарієм заплано-

вано на 2 листопада. При цьому навчання

решти курсів розпочнеться з 1 вересня. 

n Представники кафедри психології

факультету соціальної педагогіки та психо-

логії Запорізького національного універси-

тету в цей складний період долучилися до

Всеукраїнської акції психологічної допомо-

ги в період пандемії COVID-19. Відтак, вони

презентували чимало онлайн-практик пси-

хосоціальної підтримки населення України

та світу і сформулювали низку можливо-

стей щодо збереження емоційного та пси-

хосоціального здоров’я кожного з нас.

Результати своєї роботи вони презентували

в мережах у рамках проєкту #залишаємо-

ся_вдома, а також у ЗМІ та відеоефірах.

НОВИНИ

n У 2020 році ЗНУ призначили базовим вишем із

проведення ІІ туру Всеукраїнського конкурсу сту-

дентських наукових робіт зі спеціальності “Служ-

бове право”. На адресу оргкомітету Конкурсу

надійшло 43 студентські наукові роботі із 35 закла-

дів вищої освіти України. Підсумки конкурсу підби-

ли за результатами першого етапу ІІ туру. Відтак,

визначили переможців 11 наукових конкурсних

робіт. Серед них були й представники нашого

вишу: диплом 1 ступеня отримали студенти юри-

дичного факультету Дмитро Усатенко й Анастасія

Козинець. Диплом 3 ступеня присудили Данілу

Приймаченку. Крім того, аналогічної схеми роботи

дотрималися й при проведенні конкурсу зі спеці-

альності “Адміністративне право і процес; фінан-

сове право; інформаційне право”. Усього на кон-

курс надійшло 66 студентських наукових робіт із

35 закладів вищої освіти України. З них перемож-

ців – 17. Усі учасники також отримали комплекти

фахової літератури. Студенти юридичного факуль-

тету здобули два дипломи 1 ступеня, та один дип-

лом 3 ступеня. Костянтин Федосєєв і Дарина

Куліченко отримали дипломи 1 ступеня, Дар'я

Шуляр – диплом 1 ступеня, Валерія та Ярослав

Тимошенки – диплом 3 ступеня. У студентів обох

конкурсів науковим керівником є декан юридич-

ного факультету, професор Тетяна Коломоєць.

n Студенти Інженерного інституту стали перемож-

цями Всеукраїнського конкурсу студентських нау-

кових робіт зі спе-

ціальності “Еко-

логія”, який прохо-

див дистанційно.

На цьому заході

студенти з 61 за-

кладу вищої освіти

представили 107 наукових робіт. Також представ-

ники Інженерного інституту долучилися до 2 туру

Всеукраїнського конкурсу студентських наукових

робіт зі спеціальності “Техногенна безпека”. На

цей конкурс надійшло 44 студентські роботи, із

яких було відібрано 11 найкращих. Студентка 1

курсу магістратури, котра навчається на кафедрі

прикладної екології та охорони праці, Євгенія

Тарабан, отримала диплом 3 та

2 ступенів, відповідно. Наукові

роботи дівчини були виконані

під керівництвом доцента Ка-

ріни Бєлоконь. Студентка Ін-

женерного інституту Олена Стол-

пакова за результатами ІІ туру

Всеукраїнського конкурсу сту-

дентських наукових робіт зі спе-

ціальності “Цивільна безпека”

отримала диплом 3 ступеня (керівник – завідувач

кафедри міського будівництва та господарства

Андрій Банах).

ВІТАЄМО
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n 7 квітня – заступника декана з міжнародної роботи факультету іноземної філології, доцента
кафедри романської філології і перекладу Ольгу Володимирівну Тупахіну;
n 8 квітня – заступника декана з виховної роботи факультету математики, доцента кафедри при-
кладної математики і механіки Наталію Олександрівну Кондрат’єву; заступника декана з
навчальної роботи економічного факультету, доцента кафедри обліку та оподаткування Юлію
Миколаївну Уманську; завідувача навчальної лабораторії загальної та прикладної екології при
кафедрі загальної та прикладної екології і зоології Михайла Андрійовича Ткаченка;
n 9 квітня – заступника декана з виховної роботи факультету фізичного виховання, здоров’я та
туризму, викладача кафедри туризму та готельно-ресторанної справи Едуарда Анатолійовича
Криволапова; завідувача кафедри комп’ютерних наук, доцента Сергія Юрійовича Борю;
n 11 квітня – декана факультету металургії Інженерного інституту ЗНУ Владислава
Ростиславовича Румянцева; коменданта навчального корпусу № 3 Тетяну Аркадіївну Грищенко;
n 12 квітня – професора кафедри обліку та оподаткування Нелю Миколаївну Проскуріну;

З ДНЕМ НАРОДЖЕННЯ!

Колектив ЗНУ вітає іменинників…

У ЗНУ створили загальну Viber-групу викладачів та адміністрації
університету “Мій університет”

Для оперативного розміщення та обміну інформацією, за ініціативою ректора Миколи

Фролова, у ЗНУ вирішили обрати одним із майданчиків для обміну інформацією Viber-групу

викладачів та адміністрації Запорізького національ-

ного університету “Мій університет”. Для додавання

у групу треба встановити додаток Viber на свій

смартфон та (або) комп'ютер і звернутися за запро-

шенням у групу до діючих учасників або за телефо-

ном: 097-543-03-73 (адміністратор групи – викла-

дач ЗНУ Вікторія Меняйло).

Для зручності зберігання всіх нормативних і

навчально-методичних матеріалів, інших докумен-

тів, що розміщуються у групі, створено папку "МІЙ

УНІВЕРСИТЕТ_ДОК", до вмісту якої можна звернути-

ся за таким покликанням:

https://drive.google.com/drive/folders/1jr5eXuoZ-

gDefyDbQobeghYQ57-bQueP?usp=sharing 

У ній впорядковано потрібні файли у папках

"Накази ректора", "Листи МОН", "Навчально-методичні матеріали" та інші нормативні докумен-

ти відповідного змісту.

…і ювілярів університету!
n 7 квітня – доцента кафедри української літератури Ірину Миколаївну Бакаленко;
n 10 квітня – викладача Економіко-правничого коледжу Алевтину Вадимівну Калюжну.

Слідкуйте за новинами та анонсами: 
на офіційному сайті ЗНУ: 

https://znu.edu.ua
на сторінці у Фейсбук: https://www.facebook.com/univerzp

на сторінці у Твіттері: https://twitter.com/ZnU_University
на каналі Телеграм: https://t.me/znu_official 

та в Інстаграм: https://www.instagram.com/znu.official/
та на youtube ZnUofficial:

https://www.youtube.com/channel/UC_HsyeS3czipt7czldaHFZw

Співробітників і випускників просять
поділитися матеріалами, пов’язаними з

історією вишу

У 2020 році ЗНУ святкуватиме 90-річний ювілей. У рамках

відзначання цієї дати вже триває, серед іншого, модернізація

Музею університету та оновлення його експозиції, готується книга про історію вишу, створюється цифровий

архів аудіовізуальних матеріалів. Звертаємось до колег, друзів, колишніх викладачів і працівників, випускни-

ків із проханням поділитись фотографіями, документами, аудіо-, відеоматеріалами, особистими речами,

пов'язаними з історією Запорізького педагогічного інституту й Запорізького державного університету. Ми

готові оцифрувати або зробити копії ваших матеріалів, залишивши оригінали їх власникам.

З усіма питаннями й пропозиціями щодо участі в зборі матеріалів, пов’язаних із минулим Запорізького

національного університету, звертайтеся до проректора ЗНУ з науково-педагогічної роботи Юрія Каганова на

e-mail: znuhist@gmail.com

Традиційні екскурсії на підприємства як допомога студентам нашого
вишу краще опанувати свою майбутню професію

Щороку тисячі випускників 9-х та 11-х класів обирають для себе майбутню професію. Деяких спонукають

зробити вибір здібності до тієї чи тієї спеціальності, інших – родинні традиції, а хтось робить вибір, виходячи

з сучасних потреб ринку праці. Та якою б не була мотивація, варто пам’ятати, що вдало обрана професія дає

можливість реалізувати себе, бути потрібним та задоволеним життям. Але навіть вступивши до закладу осві-

ти й почавши вивчати спеціальні дисципліни, студенти не можуть повною мірою зрозуміти, якою саме буде їх

професійна діяльність і де вони зможуть себе реалізувати. Допомогти молоді краще зрозуміти це дають мож-

ливість ознайомлювальні екскурсії на підприємства. Така екскурсія на провідне підприємство міста ПАТ

“Запоріжсталь” і була свого часу організована для студентів-механіків Запорізького металургійного фахового

коледжу Запорізького національного університету. Саме про цей захід вони розповіли згодом.

Для майбутніх фахівців із металургійного обладнання екскурсія почалася з відвідування мартенівського

цеху, де вони змогли на власні очі побачити, як відбувається плавка сталі. Та це був тільки початок знайом-

ства з підприємством. Студенти побували в обжимному цеху, де стали свідками процесу перетворення злит-

ка з рідкого металу в товсту сталеву заготовку – сляб. А потім, уже в цеху гарячої прокатки тонкого листа,

побачили, як з цієї заготовки зробити гарячекатаний рулон. 

Цікаву та пізнавальну екскурсію для молоді провів професійний інженер-технолог відділу гарячої прокатки

технічного управління  “Запоріжсталі” Денис Кибенко. У зв’язку з тим, що до комбінату прийшли студенти-

механіки, екскурсовод звернув увагу присутніх не лише на технології виробництва, а й розповідав про меха-

нічне обладнання, зокрема, про редуктори, шестерні, підшипники.

Студентів ЗМФК ЗНУ дуже зацікавило продемонстроване обладнання, бо вони вперше побачили його не в

підручниках, а реальним і, до того ж, у дії. А те, що хлопці мали непогану теоретичну підготовку, спонукало

Дениса Кибенка розповісти їм чимало цікавих

фактів, які розширили знання майбутніх меха-

ніків. Відвідування комбінату “Запоріжсталь”

надовго запам’ятається студентам. Адже чима-

ло з них вперше побували на такому значному

й великому підприємстві та побачили на влас-

ні очі, що являє собою професія металург, як

відбувається виплавка сталі. Вразили їх і над-

звичайно великі масштаби виробництва,

побачені цехи тощо. Екскурсія завершилася та

студенти з нетерпінням чекатимуть на нову,

адже кожне таке знайомство з комбінатом

“Запоріжсталь” – це не лише можливість біль-

ше дізнатися про свою майбутню професією, побачити, що таке справжня металургія, а й визначитися з міс-

цем роботи. Побувавши на комбінаті, більшість студентів уже з упевненістю говорять, що своє майбутнє

пов’язують із ПАТ “Запоріжсталь”, бо саме на цьому підприємстві працюють справжні професіонали, які

неодмінно допоможуть сьогоднішнім студентам ЗМФК ЗНУ досягти успіху на ниві обраної професії.

ЗНУ отримав безкоштовний доступ до 3800 онлайн-курсів 
та 400 спеціальностей на платформі Coursera

Цьому важливому кроку передувала чимала підго-

товча робота з налагоджування важливого парт-

нерства. Зокрема, велику роль у співробітництві з

командою платформи Coursera відіграв як ректор

ЗНУ Микола Фролов, так і чимало представників

адміністрації вишу, як-от проректор з науково-педа-

гогічної та навчальної роботи Олександр Гура, а

також, звичайно, студентство, органи студсамовряду-

вання, студрада. За словами фахівця навчального

відділу ЗНУ Наталії Кириченко, доступ буде надано 5

тисячам користувачів.

Реєстрація на отримання доступу до Coursera

https://www.coursera.org/ для студентів та виклада-

чів ЗНУ здійснюється за покликанням:

https://docs.google.com/forms/d/e/1FaIpQLSd46

zd9vm24MZ1TxgcL5xxebaWQSVvtbKgMKag3fvhsXzb

7rw/viewform?dods

ЗНУ може зарахувати студентів на курси до 31

липня 2020 року. Студенти можуть закінчити курси

до 30 вересня 2020 року. 

За результатами проходження курсів студенти та

викладачі матимуть змогу отримати відповідні серти-

фікати, котрі підтверджуватимуть рівень їхнього опа-

нування того чи того курсу.

Тelegram-канал відділу доуніверситетської підготовки, 
профорієнтації та працевлаштування – до послуг абітурієнтів

Співробітники відділу доуніверситетської підготовки, профорієнтації та працевлаштування ЗНУ

під керівництвом начальника Галини Микитів подбали про те, аби всі, кого цікавлять питання,

пов’язані з підготовкою до участі в основній

сесії зовнішнього незалежного оцінювання, з

успішним складанням ЗНО та зі вступною

кампанією-2020, отримали надійний канал

зв’язку.

У соцмережі Тelegram вони створили канал

“Вступнику ЗНУ”:

https://t.me/VDPP_ZnU

На цьому каналі буде регулярно й оператив-

но оновлюватись інформація, пов’язана з

усіма аспектами діяльності відділу доуніверси-

тетської підготовки, профорієнтації та працев-

лаштування та Регіонального освітньо-науко-

вого інноваційного комплексу. Також тут усі

охочі зможуть поставити актуальні для них питання.

Запрошуємо приєднатися до каналу вступників, їхніх батьків і вчителів закладів загальної серед-

ньої освіти та викладачів коледжів, слухачів підготовчих курсів на базі нашого ЗВО, студентів, вик-

ладачів і співробітників ЗНУ, роботодавців, зацікавлених у наданні баз проходження практик та

створенні першого місця роботи для студентів і випускників університету.


